

## 单板滑雪将上演速度与激情

## 省运会首项赛事今日在同打响

本报讯(记者 任翔宇)2月8日,省运会单板滑雪比赛在大同开赛,这是本届省运会的首项赛事。紧随其后,高山滑雪比赛将于2月10日开赛,这是冰雪项目首次进入山西省运动会。在本届省运会上,冰雪项目包括单板滑雪、高山滑雪、越野滑雪、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰等,具有里程碑式的意义。

省运会是我省规模最大、规格最高、水平最高、参赛人数最多、影响最广的综

合性运动会,每四年一届。第十六届省运会由山西省体育局、大同市和朔州市承办,主题口号“魅力省运 活力山西”。本届省运会竞技体育项目专业组设26个大项,包括田径、举重、游泳(游泳、跳水)、柔道、国际式摔跤(含女子自由跤)、体操(体操、蹦床、艺术体操)、击剑、射击、射箭、自行车(场地自行车、山地自行车、公路自行车)、武术(武术套路、武术散打)、跆拳道、乒乓球、篮球、

网球、拳击、足球、排球、羽毛球、橄榄球(7人制橄榄球)、手球、空手道、滑冰(速度滑冰、短道速滑、花样滑冰)、滑雪(高山滑雪、越野滑雪、单板滑雪、滑轮)、赛艇、皮划艇。

冰雪项目进入省运会,主要得益于在“带动三亿人参与冰雪运动”号召下,全省参与冰雪运动的人数越来越多,特别是众多青少年参与其中。我省单板滑雪运动员苏翊鸣在北京冬奥会获得一金

一银,实现了中国竞技冰雪和我省参加冬奥会的重大突破。

本次单板滑雪比赛由省体育局主办,省冰雪运动中心、省全民健身指导中心、大同市体育局承办,大同市万龙白登山国际滑雪场协办。设男子组平行大回转、平行回转和女子组平行大回转、平行回转4个小项。我市代表队男女各7名选手将与全省众多高手展开竞技一展风采。

## 上好“开学第一课” 开启多彩新学期

本报讯(记者 丁亚琴)2月6日,我市中小学生告别假期,重返校园。为迎接新学期的到来,各学校纷纷开展形式新颖、精彩纷呈的“开学第一课”。

当日,大同一中南校各班级以班会的形式开展了“以奋斗姿态激扬青春”

为主题的“开学第一课”。老师们从校规班规、安全教育、学习习惯、疫情防控等方面对学生进行了教育,引导学生养成良好的学习、行为习惯,以全新的精神面貌迎接新学期的学习。

市实验小学高年级部学生代表6日

齐聚报告厅,聆听主题为“学习二十大争做好少年”的“开学第一课”,其他同学在各自班级以视频方式同步收看。报告厅内,主讲老师围绕党的二十大报告中的教育、科技、人才等方面,强调教育强国、人才强国的重要性,引导学生要肩负起建设家乡、建设祖国的重任。回顾了过去十年我国在经济、科技、体育、航空等方面取得的成就以及家乡大同在城市建设、生态文明、乡村振兴等方面取得的成果,勉励同学们要刻苦学习、磨练意志,运用自己所学知识,做中华民族伟大复兴的参与者、贡献者。

7日,平城区14小组织学生走进该校党史红色展馆,进一步了解党史、新中国史等内容。同时,学校结合党的二十大报告精神,寄语同学们要以“立志”为前进导向,以“好学”为成长途径,以“践行”为目的追求,争做新时代好少年。平城区49小各年级召开“开学第一课”主题班会,主要是以收心、励志为目的,涉及爱国主义、行为习惯、交通安全、班级纪律等话题,帮助学生从寒假模式调整到校园模式,快速投入新学期学习。



平城区14小组织学生党史红色展馆参观学习 本报记者 戎禹仁 摄

健身树新风 体育进万家

## 我市开展全民健身志愿服务活动

本报讯(记者 郝雨)“跑前热身和跑后恢复都是跑步训练的组成部分与标准流程,不可或缺……”近日,以“志愿服务送关爱·文明实践树新风”“全民健身大拜年·志愿服务伴你行”为主题的2023年健身志愿服务活动拉开帷幕。

本次活动由市田径协会、清远西街社区居委会、特跑族大同分会联合举

办,为市民讲解了健身基础理论知识及动作技术以及疫情后运动恢复训练的要点,并带领市民开展了一系列健身活动,满足了广大群众新春期间的健身需求,引导带动我市群众积极参与体育健身,也为市民搭建了互相交流、学习展示的平台。

近年来,我市大力实施全民健身战

略,以推进和完善公共体育服务为重点,积极推广多元化全民健身运动,创优体育发展软环境,助推全民健身与全民健康深度融合。市田径协会相关负责人表示,今后将积极推进体育公益服务进社区,推动社会体育指导员培育、健身活动站点发展,使更多优质体育资源、更丰富的运动场景向社区延伸。



连日来,古城内云路街和府文庙演出的《云路纳福》《金榜题名》《钟馗贺岁》三部沉浸式古装演艺,吸引了众多市民和游客前往观看、体验。演员们精彩的演绎让游客了解了大同“文运昌盛”的历史渊源,在年味中感受大同悠久的历史 and 深厚的文化底蕴。

图为一位小朋友在互动环节中体验抢锦鲤、乘喜轿。

本报记者 于宏 摄

专升本考试  
网报志愿开始

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试中心获悉,我省2023年普通高校专升本考试网上填报志愿时间为2月8日8时至12日18时。考生须在规定时间内报名缴费,逾期不予受理。

2023年高职(专科)毕业生、退役大学生士兵均可报名。此次考试报名采用网上报名、网上缴费、资格审核的方式。所有参加我省专升本考试的考生(含符合退役大学生士兵免于文化课考试以及免试入学条件的考生)均须进行网上报名、网上缴费、资格审核,并提交本人照片及报名材料等相关电子信息。网上缴费时间为2月8日8时至12日18时,考生须在规定时间内缴费,否则报名资格无效。资格审核时间为2月8日至13日。

考生根据所报专业类别(专业)参加专业基础课(科目一)、公共基础课(科目二)考试,专业基础课和公共基础课满分均为150分,总分300分。报考音乐表演、舞蹈学类、播音与主持艺术、体育教育、音乐学、舞蹈学、美术学专业的考生另加专业测试,专业测试满分100分。

考试时间为4月22日。专升本录取实行“学校负责、招办监督”的录取体制,按照省教育厅下达的招生计划和全省统一划定的专升本录取最低控制分数线,实行平行志愿投档录取模式。

今年省外高校不在我省设  
艺术类专业校考现场考点

本报讯(记者 田雁)记者日前从市招生考试中心获悉,今年省外高校将不在我省设立艺术类专业校考现场考点。按照教育部相关要求,许多高校取消了校考,采用省统考成绩作为录取依据,还有部分高校采用线上方式进行校考。

美术、音乐、舞蹈、表演、书法学类等五个专业属于我省艺术省统考专业,考生欲报名参加省统考涉及的艺术类专业校考的,统考成绩须达到2023年我省艺术类专业校考资格线。美术、音乐、舞蹈、书法学类等四个专业校考资格线已在山西招生考试网公布。省统考未涉及的艺术类其他专业,考生可直接报考或按照高校相关要求参加校考。

我省表演专业统考已开始,截止时间为2月12日,考点设在山西传媒学院。表演专业考生可根据自身需求参加高校表演专业校考。如果表演专业考生的统考成绩未达到今年我省表演专业校考资格线,其表演专业校考成绩将不能作为高校表演专业的录取依据。

有意向参加艺术类专业校考的考生,需及时登录有关高校官方网站,查询艺术类专业招生简章和相关公告,合理安排报名及考试时间。